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á ss  József népjóléti miniszter elavultnak 
és tarthatatlannak mondja a főváros 

kórházi gazdálkodását
^kórházi költség-vetések körül évtize- 

?1 Visszamenő harc fo lyik  a főváros és a 
íny között. Ma leérkezett a városházára 

Vass József népjóléti miniszter negyvennégy 
gépírásos oldalra terjedő leirata, amely nem­
csak a tavalyi költségvetés jóváhagyását és b í­
rálatát tartalmazza, hanem súlyos Ítéletet mond 
az egész kórházi ügykezelésről és gazdálkodás­
ról is. ' " ■ ■• • • • •

A  népjóléti miniszter terjedelmes leiratá­
nak bevezetésében utal arra, hogy . már . évek 
óta közli a fővárossal kifogásait, de ennek elle­
nére a kórházak igazgatásában és gazdasági 
ügyvitelében semmi lényeges változás, illetve 
javulás nem történt. K ifogásolja  a miniszter 
az eddigi rendszert, mert elavult, a- célnak nem 
megfelelő, személyi és dologi téren felesleges 
kiadásokéit okoz a fővárosnak és közvetlenül az 
államnak is. Ép ezért követeli ennek a rend­
szernek a-gyökeres kiirtását s felh ívja a taná­
csot, hogy haladéktalanul foglalkozzék a köz- 
kórházak jelen legi központosított kezelési rend­
szerének a megváltoztatásával, ruházza fel ön­
állósággal a kórházigazgatókat és általában 
biztosítson olyan önállóságot és hatáskört ezek­
nek az intézményeknek, mintha a kórházak 
hasznothajtó üzemei lennének a fővárosnak. 
Teret kell nyitni a kórházak közötti nemes ver­
senynek s alkalmat_ kell adni, hogy a valamely 
téren kipróbált és jó l bevált módszer és újítás 
a többi kórházakra is alkalmazható legyen. Üj 
kórházi alapszabály készítését követeli a mi­
niszter.

A  miniszteri leirat részletesen foglalkozik

a költségvetés minden egyes tételével. L eg ­
elsősorban kifogásolja a személyzeti fizetése­
ket, melyeket lúlmagasnak tart. A  kórházak 
alkalmazottai, beleértve az orvosakat, lelké­
szeket, hivatalnokokat és altiszteket, a minisz­
ter szerint sokkal nagyobb fizetést kapnak, 
m int a hasonló fizetési osztályban lévő állam i 
alkalmazottak.

.„Közli a leiratban a miniszter, hogy 
amehnyiben^ a főváros továbbra is a jelen legi 
mag&s fizetéseket akarja kórházi alkalmazot­
tainak juttatni-, ügy a különbözeiét a községi 
alap terhére utalványozhatja csak ki. Hasonló 
kifogása, van a miniszternek az alkalmazottak 
lakáspénze ellen, amelyet szintén sokai. Feles­
legesnek találja az alkalmazottak és az orvo­
sok nagy létszámát is és fe lh ívja  a főváros 
közönségét, utasítsa a tanácsot, hogy fog la l­
kozzék a létszám csökkentésével és a munka­
körök, összevonásával. Kern szükséges, — 
mondja a miniszteri leirat, — hogy a kórházi 
főorvos előszobájában ajtónállók legyenek, 
aincs szükség; annyi titkárra, segédszemély­
zetre és ápolóra. Nagyon sok olyan alkalma­
zott van a. kórházaknál, — állapították meg a 
miniszter közegei — akiknek semmi hatáskö­
rük.^ sem ügykörük nincsen.

Hasonló ellenvetései vannak a miniszter­
nek á nyugdíjban levő kórházi 'Alkalmazottak­
kal szemben is. ¿A betegek ruházatánál és a 
kórházi ágyneműknél kifogásolja a miniszter 
a drága minőséget, A  kórházak élelmiszerellá-

a főváros a kórházak szükségleteit a közszáí- 
lítási szabályzat semmibevevésével nem n y il­
vános versenytárgyalás- útján, hanem saját

üzemeinél szerzi be. Követeli ezekután, hogy 
a kórházakban heti étlapok alapján élelmez­
zék a betegeket és hetenként legalább egyszer 
vezessék be a hústalan napokat. Nemcsak az 
élelmiszerbeszerzésnél, hanem a gyógyszer, 
kötszer és egyéb szükségletek beszerzésénél is 
követeli a miniszter leirata a nyilvános ver­
senytárgyalás kiírását.

Ezekután a bevételi tételeket is kritizálja 
a. miniszter, végül .kijelenti, hogy a főváros
által kért napi 5.S5 pengős ápolási díj helyett 
1926 július 1-től az év végéig d.áO pengő, 1927 
január 1-től -visszamenőleg pedig napi K — — x 
ápolási díj szedését Hagyja csak jóvá.


